

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség: Mikó-utca 17. b. sz. (Földszint).
Kiadóhivatal:
Vákár könyv- és papírkereskedése Csikszerecsben,
hová a hirdetések és előfizetési díjak küldendőt
Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 Lei. (Külföldre 80 L)
Félévre 24 Lei. Negyedévre 12 Lei. Egyes szám 1 L
Kéziratok nem adatnak vissza.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak.

A magyarság szervezkedése.

A kolozsvári szervezkedésnek egyre hangsúlyosabb visszhangja támad. Úgy látszik, mintha a magyarság csak a kezdeményezést várta volna, hogy azután a hosszú időn keresztül visszafojtott energia kitörő erejével induljon meg az előtte megnyitni ígérkező úton. Amíg egyrészt örömmel közönytjük ezt az imponáló lendületet, mert benne letagadhatatlan jelet ismerjük fel az élet jogára praedestináló éni akaratnak, addig másrészt bizonyos aggodalommal tájékozunk, hogy, mintha a cél, amelyre törekülnünk kell, az ut, amelyen haladnunk megalkuvást nem tűrő szükesség, nem bonakoznak ki elég világosan mindannyiunk előtt.

S ha a békeszerződéseket megalkotó bö'csei a világnak alkotásai irányító elveül az ethnografiai egységek lehető kiforratását tüzték ki, nem hihetjük el, hogy éppen a magyarsággal szemben akarták volna megtagadni elveiket s celudatosan törekedtek volna éppen a magyarság ethnografiai egységének megbontására. Ha az új határok ebben a kérdésben nem felelnek meg teljesen az ideálnak, annak az oka ó szerintük is, nem a jóakarati hiánya, de a legyozhetetlen akadályok voltak, amely akadályok természetüknél fogva egyszerűen lehetetlenek a politikai és ethnografiai határok egybeesését. S hogy maguk is érezték a nagy alkotás hiányosságait, arra joguk következtethetünk abból az új fogalomról, melyet éppen a béketárgyalások hoztak a világra s mely a kisebbségek védelmének hangzatos nevet viseli. Éppen a kisebbségek védelméről hozott határozmányok vannak hivatva elvárni az ethnografiai egységek ellen kenyszerűségből elkövetett vétkeket s vannak hivatva arra, hogy e megbontó egységek, az allampolitikai érdekeinek megóvása mellett, a lehetőségig továbbra is fennmaradjanak. A kulturális közösséget és e közösségben a közös feladatokat, celokat, érdekeket egyforma intenzitással kell éreznie úgy az anyaország, mint az elszakadt részek magyarságának.

Vagy találtak-e abban valaha is államellenes cselekedetet, ha az erdélyi szász ifjuság a német egyetemeken szivta be a német kultúrát s ápolta a németiséggel való kulturális közösséget, vagy ha a magyarországi román közepiskolákban bukaresti képesítési tanárok tanítottak?

Egy másik erdélyi laptársunk a magyarság mozgalmának zászlajára az „Erdély az erdélyieké” jelszót óhajtja felírni s mint végső cél, Erdély autonómiaja lebeg szeméi előtt. Megérjük ezt is. Az erdélyiek psychológiájától szinte elválaszthatatlan volt mindig a lokál-

patriotizmus. S ha visszagondolunk arra a sokszor megmosolygott megkülönböztetésre, amivel az erdélyi ember „Magyarország”-ról beszélt, ma úgy látjuk, hogy az ó szükebb hazája iránt megkülönböztetett szeretete mindig élt a lelkekben s ma, a viszonyok változával ez a szeretet újra érvényesülésre törkészik. Tisztelettel hajunk meg ez érzés előtt. De ne feledjük el, hogy az erdélyiek kivül meg százezrei a magyarságnak keresnek ma lelki megnyugvást a magyarság kérdésnek kielégítő megoldásában. Erdély magában egy geografiai egység. Közgazdaságilag is megalkuvhat önmagában. S ami ma Erdélynek legjobban faj, az, amint erre az idezett cikk is utal, közgazdasági mostoha helyzete. E, ebben a kérdésben az elsórangú érdeklözés fennáll Erdély mind-n nemzetisége között. Ezt a következtetést hanyatlást éppen úgy szolgálja a rommag, mint a szász nemzetiségű erdélyi. Nem akarjuk elvitatni, hogy a gazdasági megóró ódés mindannyiunkra nézve egyaránt fontos. De nem erg dük a mi specialisan magyar, nemzeti, kulturális celjainkat meg egy ilyen, különben fontos szempont érdekében sem a honfoktörböl kiesni. A magyarság szervezkedésnek elsó, emineus feladata nem lehet más, mint biztosítani a magyarság ethnografiai, kulturális egységét. Minden egyéb szempont csak másodrendű lehet. Ennek az egységnek biztosítására pedig csak egyetlen út vezet. Törhetetlenül megalkuvni a békekötésben biztosított jogaink mellett s csüggedést nem ismerve harcolni mindaddig, míg e jogaink az utolsó jottaig a birtokunkban niuc-enek. Azután majd beszélhetünk megórtésról, közös munkáról.

Ki a felelős a magyar tisztviselők ügyéért?

Egy volt kolozsvári államtitkár nyilatkozata.

Kolozsvárról jelentik: Közismert dolog, hogy az Avarescu-kormány az uralomra való juása után egy minisztertanácsi határozatot hozott az esküt nem tett magyar tisztviselők érdekében. Ez a rendelkezés, amelyet maga Avarescu miniszterelnök írt alá, megjelent a hivatalos lapban és megkapták azt elsó sorban a kolozsvári államtitkárságok, de az összes prefekturák is. A rendelkezés világosan intézkedett arra nézve, hogy esküt nem tett magyar tisztviselők ól a hatóságok vegyék be az esküt, amit a tisztviselők nagy zome fel is ajánlott és ugyanakkor intézkedett, hogy a magyar tisztviselők egy részét helyezzék el a szükesség mértén, viszont azon tisztviselőket, akiket momentan nem lehet elhelyezni, rendelkezési állományba kell tenni és a járandóságukat ki kell utalni.

Sőt egy újabb intézkedés szerint a magyar kormány intervenciójára az antant nagy hatalmak utasítottak Romániát is, hogy a repatriáltakat fogadja be és a visszatéró tisztviselőket régi pozíciójukba helyezze vissza.

Ezzel szemben az törént, hogy az esküre jelentkező magyar tisztviselők ügye az államtitkári büroókban és a prefekturái fiókban elütt és nemhogy visszahelyezték az állásukba — kivéve egy pár esetet, — hanem még rendelkezési állományba sem helyeztek senkit.

Elsó tekintetre azt hinné mindenki, hogy a kormány a hibás, mert a kiadott rendeletben adott ígértét nem tartotta be. Holott az igaz-

ság az, hogy a rendelet végrehajtása körül tapasztalt mulasztásokért elsó sorban a kolozsvári államtitkárságok a felelősök. Különbben itt atadjuk a szót egy kolozsvári volt államtitkárnak, aki jelenleg képviselő és az utóbbi hetekben a bukaresti kormánykörökben szóváltette a magyar tisztviselők ügyét.

— Bukaresti tartózkodásom alatt a miniszteriumban érdeklöztem a magyar tisztviselők elhelyezésének vagy rendelkezési állományba való helyezésének az ügye felöl és nagy meglepetésemre ott kijelentették, hogy a rendelet kidása óta oda ebben a tárgyban semmiféle jelentés nem érkezett és azt hitték, hogy a magyar tisztviselők a kormány felszólitása dacára nem jelentkeztek esküvételre.

— Én itteni államtitkárságom alatt teljes mértékben átértékeltem a magyar tisztviselőket ért határtalan tragediát és kollegáim előtt ezt többször szóvá is tettem, hivatkozva a kormány rendelkezésére. De az igazat megvallom, azt hittem, hogy azok az államtitkárok, akik a magyar tisztviselők ügyének a referálásával meg voltak bízva, a jelentéseiket elküldötték Bukarestbe.

— De tekintettel arra, hogy az esküre jelentkezett magyar tisztviselők listáját mai napig nem küldötték be a miniszteriumnak eddig ismeretlen, de semmivel sem indokolt utókokból, az itteni államtitkárokat terheli a súlyos felelőség azért a mulasztásért, amivel ma még felbecsülhetetlen anyagi és erkölcsi károkat okoztak a magyar tisztviselőknek.

Ezeket mondotta a volt államtitkár, amihet e helyen csak annyit füzünk, hogy a Magyar Szövetség azonnal lépjen akcióba a magyar tisztviselők még mindig vajudó ügyében. Egy vezető emberekböl álló deputáció utazzék le Bukarestbe és ott a kormánynál tegye meg a szükleges lépéseket, mert a magyar tisztviselők ügyét bitangjára hagyni már többé nem lehet.

A vörös hadsereg és a bolsevikiek új haborut készítenek elő.

Az Adevurulból vesszük át a következő nagyon érdekes közleményt:

A „Poslednie Novosti” című antibolsevista irányzatú orosz lap a bizonyítékok egész sorozatát közli le, a mellyel a szovjet kormány háborus terveit igyekszik behozonyítani.

Ezen számokban az orosz készülődésnek fejtegetéseit közöljük le, úgy, ahogy az orosz lap visszaadja, egy katonai térkép vázlatá kapcsán.

Az orosz vörös hadseregnek két célja van. Az egyik: acélszerű oszloppal biztosítani Oroszország gazdasági létét, a másik cél, hogy hatalmas dífest mérjen az európai imperializmusra, felidezven így egy generális forradalmat. Ez az általános jellemzés, amit nyújt a „Moscovca Prada” december 21. száma.

A térképen láthatjuk, hogy a Petrograd-Moszkva ponton 45—50 hadosztálynyi haderó van elhelyezve. Moszkva környékén újjászervezés alatt áll körülbelül 15 hadosztály, amelyek a krimi és lengyelországi harcokból kerültek ki. Nem kevesebb, mint 60 hadosztály áll a fronton. Ide számítva azt a három csoportban elhelyezve (ezek között van a 2 és 5. cubani divízió) szemben állván körülbelül 50 szernyi eszt és litván hadsereggel.

Lengyelország ellen készenlétben áll 25—30 hadosztály, körülbelül 250 ezer embernyi létszámmal. Hozzáadva ehhez a tartalékokat is, mely Moszkva környékén átcsoportosították, a szovjetek Lengyelország ellen körülbelül 400.000 embernyi haderő felett rendelkeznek.

A szovjetek front bázisát ezen a fronton az úgynevezett „vasdivízió” képezi és ezek a Vitebsk-Moghilev-Smolinsk sorban állanak. Megint egy másik erős divízió Gomel-Kiev. A lovas csapat a híres Gai parancsnoksága alatt áll, aki a múlt évben a lengyelek elleni offenzívában is részt vett.

Az ukrán XIV. és I. hadsereg, a melyhez a Tarasanchi divízió (Krimbó) tartozik, elfoglalja az Odessza-Tiraspol-Camenet-Podolse vonalat. A lovas oszlop Maghitov sectorában áll.

A szovjet-kormány azon magyarázata, hogy a Dnyeszter vonalon összpontosított haderő jobb eghajlatban való őshenes céljából történt, nem más, mint egyszerű bolsevista ironia. Más szóval, azon tény, hogy a fentirt fővezér Camenev főhadiszállását, vezérkarával együtt Gasinibe és Tuleinba ütötte föl és az a tény, hogy ebben a sectorban találtak fel az egyseges legjobb szovjet csapatok, valamint a híres Budieni maga — azt igazolja, hogy a bolsevikiek előkészítettek valamit.

Nem fer kétség hozzá, hogy a szovjetek új verontást készítenek elő. A közeli jövő befogja igazolni a kommunisták hadi céljait.

Diak-est.

Csikszereda, február 2.

Este hét óra. Az uccát, mint nehéz szürke fátyol borítja a köd. Ott bolyongok a yöröses-sárgán világító lámpák alatt és azon gondolkodom, mit csináljak? Hova menjek? Haza meg korán van. A kávéház üres. A korcsmát unom. Az uccakon pedig más társaság nincs, mint a csönd. De egyszerre csak, mintha elválták volna a csöndet, megmozdult az ucca. Táncra öltözött fiatal lányok és az őket kísérő fiatal emberek és mamák lepelei kórognak bele a ködbe. Először csak egy-két pár, aztán mind többen és fél nyolckor már annyian vannak az uccán, mint vásárkor, ki gyalog, ki kocsin igyekszik Taploca felé.

Mi ez? Mi van ma? Kérdem önmagamtól, majd feltéved nézezem a Hutter-kávéház ablakára és ott látom meghúzódva szerényen az egyszerű kis plakátot: „1921. II. 2. Diak-est.” Nagyszerű, hisz nekem is van jegyem. Gyertünk! Feltűrom kabátom gallérját és belevágom magam a ködbe. 10 perc múlva már előttem áll a gimnázium impozáns épülete. Belépek! A terem zsúfolásig telt, de azért még mindig jönnek. Ott látom a város közönségének színe-javát. Az idő gyorsan telik. Már nyolc óra. A várakozás idejét felhasználom és elnezem, hogy a diákok milyen ügyesen építették fel a színpadot, szerelték fel a villanyt és rendezték el mindent úgy, hogy szembe se lehet hiba. Háromnegyede kilenckor a karzatról felhangzik a diákzenekar „Nyitánya.” A muzsika nagyszerű összhangjából, színezéséből megtudom, hogy a diákság értékes zenekarral rendelkezik. A muzsika puhán száll felém és én udvarlok neki. Az utolsó akkordok után felhangzik a taps. A tapsot félbeszakítja egy csendő és rikoltása. Felmegy a függöny és ott áll előttünk Buszek Gyula tanár. Kezében papírral és beszél. Beszédre nyugodt, okos és lendületes. Megtudjuk tőle, hogy mi az estély célja. A cél pedig a kirandulási alap kasszáját megtölteni, hogy a szegény és jó tanuló diákokat kirandulásra vihessék el és költségeiket ez alaptól fedezzék. Szép cél! Es látszik Buszek tanár uron, hogy ő ezt komolyan akarja, hogy ő nem nagykepekűdik, nem akar tüntetni, hanem dolgozik, hogy a szegény diákok a nyári szünidő alatt egy-két napra kiragadhassanak a nyomorúság savanyu szagu ketrecéből és kivihesse a természet tiszta lehetetere, hogy közel érezze magát az Istenhez, megtanulja becsülni az életet és ne félje a halált. Segítse az Isten Önt tanár ur eljében. Köszönetet mondott mindenkinek, ki az est érdekében fáradozott. Szép és szellemes beszédét zúgó tapsal honorálta a közönség.

A műsor folytatva Völgyi István, ki kaptározott és egy néger táncot mutatott be igen ügyesen, melyet kétszer megis újrázott a közönség általános derűltége mellett.

A tánc után „Az új házi rend” című 3 felvonásos vizjáték következett, melyet Buszek Gyula és Venczel József tanárok dolgoztak át igen szellemesen a diákok számára a „Baba” című vizjátékból. A darab nagyon sikerült és meglepő gördülékenységgel pergett le. Szinte szokatlan volt fiatal műkedvelőktől a nyári szünidő alatt ilyen magas színvonalú előadást látni.

Elszabadon szép és bájos Vilma volt Nagy Boriska, kit színpadról már ismerünk s aki mint ügyes táncosnő közismert, azonban hosszabb lélegzetű szerepben még nem láttuk s most örömmel gratulálunk a készséghez és a rátermettséghez, mellyel nehéz és választékos szerepét oly szépen megoldotta. Mindvégig firom volt, élénk, szerelmes és elegáns.

Bájos Ilonka Erzsókjával olyan elsőrendű alakítást nyújtott, mely alakítás még hivatásos és rutinoszt színművészek is dicsőségére válna. Ügyességét sok tapsban volt része.

Verecs Gizella, Keresztes Ilona, Ambrus Aranka kisebb szerepekben igen jól megállták helyeiket és közönségük legjavát nyújtották.

László J. Vilmos, Belner őrnagy elsőrendű alakítás volt. Bár a szerep a férfi szerepek között a legnehezebb, mégis bravuros megoldást nyert László által, ki bemutatta, hogy nemcsak kedve és készsége van a színjátszáshoz, hanem tehetsége is.

Csinos és a szerepkörhöz pompásan beillő dőléscsúszással játszotta a huszárnagyot Fodor Elek. Takács István helyes Zsú volt, azonban egy olyan szép partnerrel szembe több tüzzel kellett volna játszsa a szerelmeit. Grossberg Manó finom Gertner volt. Igazi „Vigec” Lázár Viktor, Buzás Gerő, Dajbukát Jenő, Baka Bela tanuló kisebb szerepeket ügyesen játszották. Nagy András mint Titák házmester méltó partnere volt Erzsók szobalányának. Alakítása e nembe a legsikerültebbekhez tartozott s játékaival állandó derűltéget tartotta a közönséget.

Ügyes volt még a kis Pócsa Irénke I. o. t. konferenciája is. A szereplőket úgy a nyitl színen, mint függöny után a közönség viharos tapsal jutalmazta.

A műsor után tánc következett Miczi Miska muzsikájára, aki jól muzsikált és igen szorgalmasan betartotta a hosszú szüneteket.

Ejfel után szépségverseny volt, melyből győztesként Nagy Boriska, a siker legnagyobb részese került ki.

A fiatalok reggelig táncolt és mindenki egy jól sikerült kedves, meleg est emlékével tárt haza. (bor.)

KÜLÖNFELEK.

— **A népszámlálás eredménye Csikban.** A december 1-én Csik vármegyében tartott általános népszámlálás eredményeszerint a lakosság száma 141 018, ebből terh 70 430, nő 70 618, magyar 109 029, román 29 180, nemet és svab 285, zsidó 1861, más nemzetiségű 693. A népszámlálás eredményét nem tarthatjuk pontosnak, mert 1910-ben a lakosság száma 149.000 volt, amely szám köztudomás szerint nem csökkent, hanem szaporodott. Az 1910. évi népszámlálaskor Csik megye szaporodás tekintetében a megyék között a második helyen állott. Ez az arány azóta sem rosszabbodhatott.

— **Eljegyzés.** Kovács Gyula folyó évi január hó 30-án eljegyezte Császár Bina tabiaturo és neje leányát Erzsiket, Marosvásárhelyen.

— **Korosolya-Egylet estelye.** A huszadik kedden megtartando korosolya-estelye a legnagyobb sikerűnek ígérkezik. Az érdeklődés oly nagy, hogy a jegyek már az első két napon csaknem mind elkelték. A rendezőség mindent elkövet, hogy a közönség kellemes szórakoztatásáról gondoskodjék. Értesítésünk szerint a sok farsangi trefán kívül egy Eleven Újságról is gondoskodott a rendezőség, mely tele lesz kellemes meglepetésekkel és jó ízű bohóságokkal.

— **Tevetés a kreta körül.** A Ciki Lapok legutóbbi számában vezető helyen foglalkoztunk a kultusz államtitkarság egy rendeletével, mely szerint a kormány meg a felekezeti iskolákban is elrendelheti, hogy az oktatás nyelve román legyen. Ez a rendelet, amint most jelentik, ill. értelmében téves és a hivatalos fordító hibás fordításából keletkezett. A rendelet lenyelve az, hogy a román anyanyelvűeknek a kormány elrendelheti, hogy román nyelvet használó iskolát látogassanak.

— **Lebeljegyzik az erdélyi kölosönöket.** A bekezerződés alapján a bukaresti kormány elhatározta, hogy a volt osztrák-magyar monarchia hadikölcsön kötvényeit es egyéb állampapírjait lebeljegyzi es a párisi jóváértékelési bizottságnak adja át, hogy azokat az utóállamok között felosza. A lebecselelés 15—30 nap alatt megy végbe. Annak befejezte után az értékpapírokat Parisba küldik. A be nem jelentett es le nem cselelt papírosok értékelésbeneké válnak. Ez ügyben egy erdélyi pénzember a következőleg nyilatkozott: Ezen rendelkezés érzékenyen érinti a Romániához csatolt területek bankjait es lakóit. Az erdélyi pénzintézetek tudvalevőleg most minden értékpapírjukat Budapestre szállították es ezért a román kormánynak módot kell nyújtani, hogy a papírokat hazahozassuk. Ha Magyarországnem adná ki az értékpapírokat, ugy diplomáciai uton kell kikérni, vagy pedig a bejelentésnél el kell fogadni az értékpapírok letéti nyugtáit. A nyolcadik hadikölcsön cmlétei a forradalom miatt le sem érkezhettek, tehát ezek be sem mutathatók. A kormánynak mindent el kell követni, hogy a károsodástól megóvja a lakosságot.

— **Felmentett deményházi székelyek.** A kolozsvári hatodik hadtest hadbírószága másfélnap tárgyalás után érdekes bűnügyben hozott ítéletet Dénesi András, Lakó Gáspár, Kjs

Ferenc es Bereczki Antal deményházi lakosokkal szemben. A vád szerint 1919. év márc. 19-én a hat székely megtámadott egy román hadseregbeli katonát, lehúzták a szekerről, puskával összerverték es bajonettel összeszurkálták. Később pedig Dénesi egy másik falubeli legénnyel arra buzdította társait, hogy támadják meg es fegyverezték le a nyáradremetei csendőrsöt. — Csakhamar az eset után két század katonaság szállta meg a falut es ok a veréstől való felemelkedés bújdosztak ki a közeli erdőbe. Három hétig bolyongtak így, majd visszatértek es a csendőrök elfogták őket. Hosszu es súlyos szenvedéseken mentek keresztül, ughogy végül kórházba kellett őket szállítani. Azután Nagyszebenben hadbírószág elé kerültek. Ott 10—20 évi fegyházra ítélték őket. A hadbírószág hosszúság után most mind a hat vádlottat nembűnösnek mondotta ki es felmentette őket a vád es következményei alól.

— **Tea-estély.** A csikszeredai ev. ref. egyházközség 1921. évi február hó 26-án (szombat), Csikszeredában a Hutter-kávéházban tea-estélyt rendez, melyre előre is felhívjuk ugy a város, mint a vidéki közönség figyelmét.

— **Parhuzam.** Bu-arest, jan. 25. A D. cia egyik vezetői cikkben összehasonlítást teve Romania es szomszédos államainak közalapottai között, a következőket írja: Megdöbbenő az a kontraszt, amely a szom zedainknál tapasztalható rend es a nálunk lévő fejletlenség között van. A vasutakról nem is kell beszélni. Mindenütt másutt tisztaság, ablakokkal eliatott, fűtött kocsik. Nincsenek a tetőkön es az utcőközön utasok. O yan állások, mint nálunk, talán csak Szovjet-Oroszországban lehetnek meg. Minden más államban lázas munkát latunk a helyreállítás felé. Nálunk csak szavalnak, de egy hidat, vagy egy őrnázat sem állítottak helyre. Ami azonban bennünket leginkább megalázhat az, hogy mind-egyik szom-zédunknál akár volt előnseges, akár volt baratsagos általában járunk is, ugy beszélnek rólunk, mint a f-nek tlen korrupció országáról. Egy cseh miniszteri tanácsos mondotta, hogy a cseh állampolgárok megdő. thetetlen bizonyítékokat szolgáltatnak arra, hogy i t olyan dolgok történnnek, amelyek valószággal kompromittálják Romania hírnevét es önkreteszik a szomszéd államokkal való rendszeres gazdasági érintkezést. Egy főbb vasuti hivatalnok felpanaszolta, hogy minden a román vasutak szerveztlenségeből származik. Számos olyan cseh vagon van, amelyet már egy év előtt küldtek át es ma sem tudják tőlünk visszakapni. Megesett, hogy egy napra köcsönként mozdonyt nem adtak vissza stb.

— **Egy szász lap a cenzuráról.** A Siebenbürgi- ch Deutsche Tageblatt írja: Egy ideig cenzuramentességnek örvendett a sajtó es ez nem volt a közérdek kárára. Az általános sztrajk óta ismét áldozatul estünk a cenzurának. Nem lehet eleget hangoztatni a hatalom birtokosainak, hogy a cenzura fenntartása a lezserencéltlenebb intézkedés, ha az ország belső békéjét régre visszaadói akarják. Azt megtudjuk érteni, hogy a bolsevista tendenciájú dolgokat törlik a lapokból. De érthetetlen az olyan cikkek törlése, amelyek a lakosságnak bármely jogáért lépnek sorompóba. A görögkeleti ünnepeken az újságok nem jelenhetnek meg, mert a cenzurahivatal ünnepeit. A tisztviselő tartsa meg vallásának ünnepeit. De a hivatalok működése emiatt meg nem akadhat, mert ezek a nem görögkeleti vallású állampolgárokért is vannak es rendelkezésre kell állaniok azokon a napokon, amikor sem állami ünnep, sem vasárnapi munkaszünet nincs. Nem követeljük, hogy a felekezetek ünnepein az illető állami tisztviselő ne ünnepeljen, de állítanak egy olyan helyettesít, aki-nek nincsen ünnepe. Hogy jön ahhoz egy újság-vállalat, hogy felekezeti ünnep miatt egy napját elvegyék es hogy jön ahhoz ezer ezer olvasó, hogy ne kapja meg lapját azokon a napokon, mikor nincs munkaszünet? Nyomatékosan követeljük a cenzura megszüntetését. Így ir a szász lap, de természetesen minden sorát mi is aláírjuk.

— **Milliárdok rothadnak.** Marosvásárhely vidékén, mint egy bukaresti lap írja, nagymennyiségű fa rothad, melynek értéke milliárdokra rug, mert kocsibány miatt nem szállítható.

— **Karofalvi polgári iskola** műsoros estélyének több akadályja nincs, február 7-én este 7 órakor meg lesz tartva.

Talar a bírának és ügyvédeknek. Február elsejével életbelépett az a rendelkezés, amely szerint az ügyvédek a bíróság előtt csak talárban jelenhetnek meg. A talároknak úgy az ügyvédekénél, mint a bíránaké feketesima selyemről kell készítenie lenni, fekete selyem bélelssel és csukott gallérral. A talár gallérján fehér jelvény viselendő, amely az igazságszolgáltatás tisztaságát szimbolizálja, a bal vállon román nemzetiszínű kokárda. Az ügyvédjelöltek a taláron megkülönböztetés céljából fehér csíkot viselnek. Értesülésünk szerint az ítélőtábláknál már elsőjével életbelépett ez a rendelkezés, míg a törvényszékeknél csak márc. elsejen. A járásbírószékeknél a rendelkezés egyelőre nem érinti.

— **Dragabb lett az utazás a tisztviselőknél is.** A Cfr. vezérigazgatósága már régebben felemelte a vasúti alkalmazottak személyzeti jövedelmének árát. Most az állami, városi, községi alkalmazottak és katonatisztek menedíj kedvezményeit redukálták. Január 25-től kezdve ezek az utóbb említett alkalmazottak a régi kedvezménytől, amely szerint az alsóbb osztály szerinti felső jövedelre válhattak, elesenek a kötelesek az eddigi 50 százalékos kedvezmény fentartása mellett arra a kocsiosztályra jövedelre váltani, amelyen utazni akarunk. A régi igazolványokat egyelőre március 30-ig meghosszabbították, de ez idő alatt kötelesek az illeték új igazolvány beszerzéséről gondoskodni.

— **A „Székely Mész”,** ez a rövid fennállása alatt is már népszerűvé vált. Úgyis kis székelység, mely a 2 év óta születelő „Mészeti Közöny” pótlása céljából indult volt meg, januártól kezdve megszünt, illetve helyét adott a most már ismét megjelenő „Eni” című régebbi társának. A valóságban annyit történt, hogy a két lap egybeolvadt. Új jeles munkatársi erőkkel bővült, s emellett az Erdélyrészi Mészegylet kiadásában, mint annak hivatalos lapja, jelenik meg. A szerkesztés tulajdonképpen munkáját azonban továbbra is Gál Imre vezér, kinek hozzáértése, paratlan ügytuzgalma biztosítékot nyújt a lap tartalmassága, színvonalának további emelkedéséért.

— **Az Erdélyi Bortermelők Szöveteke** marosvásárhelyi cégnek csikszeredai főkotelepe állandóan raktáron tart kiváló minőségű — kizárólag 1918. évi termésből — nagymennyiségű küküllő- és marosmenti borokat, a legnagyobb választékban. — Irodája: Csikszereda, Vadasz-(Apafy)-utca 7. szám. Dr. Fejér Antal-féle házban.

Szerkesztői üzenetek.

K. L. tanár Sepsiszentgyörgy. Sajnálataunkra nem használhatjuk.

NYILTTÉR. *)

Nyilatkozat.

A valóság érdekében tisztelettel értesitem nagyrabecsült vevőimmet, hogy azon híresztelések, hogy üzletemet Czelli Frigyes és Fiai cég megvásárolta volna, teljesen alaptalanok, miután csak tárgyalások voltak ez irányban köztünk, amelyek nem vezettek eredményhez.

Igy üzletem még megnagyobbítva áll nagyrabecsült vevőim rendelkezésére, ahol a szolid és pontos kiszolgálást továbbra is biztosítom. Kiváló tisztelettel

Szántó Ernő

likőr-, rum- és kognakgyára, bor-, sör- és szesznyakereskedése, Csikszereda, Városház-utca 4.

*) E rovat alatt közzétetté nem vállal felelősséget a Szerk. és Kiadó.

VERESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig. Csikszereda, Mikó-utca 34. szám.

1921. évi ad. 2. szám.

végrehajtói.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bír. végrehajto ezennel közlirre teszi, hogy a csikszeredai járásbírósnak 1921. évi G. 203. sz. végzése folytán Fosztó Géza ügyvezető-igazgató által képviselt Várdottfalva és vidéke hitelszövetkezete végrehajtató részére, végrehajtást szenvedő ellen 403 lei 27 ban követelés s járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperceattól lefoglalt és 17900 leire becsült ingóságokra a csikszeredai járásbírósnak 1921. évi G. 203. számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglatlaltók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, a végrehajtást szenvedő lakásán Várdottfalva községében leendő megtartása határidőül 1921. évi február hó 17. napján délelőtt 10 órájat tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: 1 pejszűrő 8 éves kanca, 1 tehén, faragott fák, kocsi stb. stb. a legtöbbet igények készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívatauk mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttüel írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszeredában, 1921. évi január hó 28-ik napján.

Molnar Sandor,

bír. végrehajto.

VESZEK üres használt borvízesítővegeket bármily mennyiségbe. 1 l. 1.80 lei, 7 dl. 1 lei, 3/4 l. 1 lei, folyó hó 25-ig. Ifj. Barcsay Dénes kereskedő, Csikszeredában.

Egyik főutcában egy 5 szoba, előszoba, fürdő szoba, egyéb mellékhelyiségekből álló kőház, jó karban lévő gazdasági épülettel és gyümölcsös kerttel eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó egy kétjáratra készült, de jelenleg egy 42 colos kövü malom, szijazattal együtt. A malom teljesen üzemképes. — Cím a kiadóhivatalban. 3—3

Építkezési anyagok: mész, tűzálló samott-tégla kapható Csikszereda Erzsébet-utca 21. szám. Koczksánál. 3—4

REGATUL ROMANIA
SUBPREFECTUL JUDETULUI CIUC.
Nr. 544/1920.

Hirdetmény.

A törvényhatósági közutaknak 1921/22' évi költségelőirányzatát a vármegye prefectje 2156/1920. számú határozatával jóváhagyta, amit azzal teszek közhírre, hogy a költségelőirányzat a csikszeredai államépítészeti hivatalnál közszemlereké ki van téve és 15 nap alatt elhíne hozom felbbezés adható be.

Miercurea-Ciuc, la 28. Januárie 1921.

Otetea,
p. subprefect,
primnotar.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki közönség tudomására hozni, hogy Csikszeredában, Vadasz utca 36. szám alatt (ösv. Filo Karolyne temetkezési interete mellett) a mai kor igényeinek megfelelő

ÚJ VEGYESKERESKEDÉST

rendeztem be. És arra fogok törekedni, én, mint e szakmába teljes jártassággal bíró, hogy olcsó árak mellett pontos kiszolgálással a közönség igényeit kielégítek, vagyis bizalmát megnyerjem Beccses pártfogást kér tisztelettel:

FILÓ KÁROLY, vegyeskereskedő.

2-13

Szesz- és szeszestital kimérők figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a vásárló közönséget, hogy Városház-utca 4. szám alatti raktáromban állandóan raktáron tartok

szavatolt 96°-os finomított szeszt, az összes rum és kiváló finom likőrfeleket, valamint kisüstön főzött szilvorumot, borseprót, törkölyt és cognacot.

a legjobb minőségű marosmenti és hegyaljai 1918-as termésű borokat herdenként és palackozva

és naponként friss töltésű világos és barna sört.

Viszonteladónak a legolcsóbb napi árakon számítva nagy árendománnyal.

Szántó Ernő, bor, sör és szesznyakereskedő, Csikszeredában, Városház-utca 4. szám.

Telefon-szám 44.

MEGNYILT Csikszeredában (Városház-utca, Dr. Zakariás Manó-féle ház) a

Kovács Testvérek Drogeriája.

Raktáron tartja az összes gyógyszereket, kötszereket, pipere, fenykepeszeti-, sportcikkeket, illatszereket stb., stb.

Viszontelárusítók részére nagy árkedvezmény.

A közönség szives pártfogását kéri

2-10

KOVÁCS ÁRPÁD és KOVÁCS GYULA.

S Z E S Z

R U M

édesített és egyéb

ITALNEMŰEK

kifogástalan minőségben és

legolcsóbb áron

a

Czell Frigyes és Fiai cégnél, Csikszereda

(a Gál Ferenc féle sörgyárban) kaphatók.

8-4

MEGHIVÓ.

Gyimesvölgyi Fatermelők Részvénytársaság Gyimesközéplok.

A t. c. részvényesek meghívotnak az 1921. évi február hó 28-án (hétfőn) délután 2 órakor a cég gyimesközéploki helyiségében tartandó

I. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

- Az igazgatóságnak a lefolyt üzletéről szóló jelentésének tárgyalása.
- Az évi számadások, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése és ezek javaslataira az évi mérleg és nyereség felosztása feletti határozathozatal
- Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése feletti határozathozatal.
- Az igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása.
- A kereskedelmi törvény szabályai ez-rint a közgyűlésnek fentartott minden egyéb ügyben való határozása és tőke felemelés ügyben való döntése.
- Esetleges indítványok és interpellációk

Az igazgatóság.

Ha a részvényesek határozott képes számban meg nem jelennének úgy az alapszabályok 8. §-a értelmében az újabb közgyűlési határidő március hó 7-én délután 3 órakor, amikor a jelenlevők a meg nem jelent részvényesekre való tekintet nélkül határoznak.

Vagyon	MÉRLEG-SZÁMLA.	Téher.	
Áru számla készlet	1354100—	Részvénytőke számla	275000—
Személy számla adóssok	85034 27	Személy számla hitelezők	2630169 69
Személy számla erdőkre	1114940 —	Értékesítési alap	504 125
Erdővétel és készlet	236106 —	Ez évi nyereség	43209 50
Beruházási számla	32780 25		
Pénztár számla	130441 92		
	2953422 44		2953422 44
Tartozik.	Veszteség és nyereség számla.	Követel.	
Raktár kezelési költség számla	112696 10	Áru számlától .	910011 68
Fuvarbér számla	683 —		
Erdővétel felhasznált gömbfa	526 8 60		
Termelési költség számla	402557 10		
Üzleti költség számla	13598 79		
Értékesítési beruházásból .	5043 25		
Fűrészüzem költség számla	77992 —		
Alapítási költség számla	4643 75		
Tiszti fizetési számla	32112 50		
Utazási költség számla	21285 70		
Adó és illeték számla	1000 —		
Betegsegélyző számla	3035 50		
Telepber számla	6972 —		
Kamat számla .	100451 49		
Drágasági pótlék számla .	32112 50		
Nyereség	43209 50		
	910011 68		910011 68

Gyimesközéplok, 1920. évi december hó 31-én.

Goldfinger Adolf,

Zakariás János,

Dobal Antal,

Ifj. Bermann Isidor,

Gross Albert.

Megvizsgálta, a könyvekkel összehasonlította és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Gyimesközéplok, 1921. évi január hó 15-én.

Zakariás István, felügyelő biz. elnök.

Sachari Bernát, Id. Bermann Isidor, felügyelő biz. tagok.

Cenzurát: Dr. VASU, prefect.

Nyomatott Vákár könyvnyomdájában, Csikszeredában.

A csikpállalvi vasöntő és gépjavító elvállal:

kalyhák, üstök, kocsiparselyek, géprezsek, rostályok stb. öntvények előállítását és gazdasági gépek javítását.

Átvész: tört öntvényeket, ócska kovacsolt vasakat, sárga és vörös rézet bármely mennyiségben, megfelelő árak mellett. 8-12

Fogak, fogsorok,
szájpadlás-nélküliek, sín-fogsorok, aranykoronák, aranyhidak, ugyezintén régi arany és kautschuk munkák átdolgozását készíti :-
Waczel Ferenc fogtechnikus, Csikszereda (dr. Pál Gabor ügyvéd házában).

Tanulónak felvétetik

4-5 gimnáziumot végzett, jó családból való fiú Bartha Karoly fodrásznál Csikszeredában 1-4

Zongora hangolás

1-10 teljes szakértelemmel. Előjegyzések Vákárnál.

Elveszett a Diák-estélyen egy ezüst bat-szolgletu karkötős óra. Aki megtalálta illó jutalom ellenében sziveskedjek e lap kiadóbivatalába átadni.

Üzlet-athelyezés.

Értesitem a t. közönséget s főleg a sókis-árus urakat, hogy a sónyágyrudát és raktárt folyó 1921. évi február hó 1-től kezdődőleg Vadász u ca 4. szám alatti saját házámba tettem át. (Az Ecetgyár és Cseh István mészárszéke között).

2-3 Hajnóc Ignác sónyágyarus.

Ha butort akar vásárolni,

ne sajnálja az utat Marosvásárhelyre és tekintse meg

SZÉKELY és RÉTI

Erdélyrészi Butorgyár R.-Társaság hatalmas szépen berendezett

BUTORTERMEIT

Nagy választék egyszerűbb és egész finom butorokban, jutányos árak, szolid kiszolgálás. 44-